
PROTOKÓŁ    

z  XIII Sesji  Rady  Gminy  Zabrodzie odbytej 

 

w  dniu  30  grudnia  2019  roku  pod  przewodnictwem  

 

Przewodniczącej  Rady  –  Sylwii  Marii Marciszewskej 

 

Obrady  XIII Sesji  Rady  Gminy  rozpoczęto  o  godz. 13ºº,  a  zakończono o  godz. 15
30

.
 
Ustawowa  

liczba  radnych  15,  w obradach udział wzięło 15 radnych zgodnie z  listą  obecności  –  załącznik  

nr 1.  Ponadto  w  sesji  uczestniczył Wójt  Gminy,  Skarbnik  Gminy, Sekretarz Gminy, Radca 

Prawny,  sołtysi i  goście  (listy  obecności -  załączniki  nr 2  i  nr 3). 

 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad i jego przyjęcie. 

4. Przyjęcie protokołu z XII sesji Rady Gminy. 

5. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady z działalności w okresie międzysesyjnym. 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki  

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Zabrodzie na 2020 rok. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii 

na rok 2020. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wzoru wniosku o wypłatę zryczałtowanego dodatku 

energetycznego. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Spółdzielni Socjalnej INTEGRACJA. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za wpis do rejestru żłobków  

i klubów dziecięcych. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Żłobka Gminnego w Adelinie i ustalenia statutu 

żłobka. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłaty za pobyt i wyżywienie dziecka w Żłobku 

Gminnym w Adelinie. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Zabrodzie, 

w roku szkolnym 2019/2020. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego 

nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2020 roku na 



kształcenie nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez 

Gminę Zabrodzie. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Lokalnego Programu Wspierania Edukacji 

Uzdolnionych dzieci i młodzieży z jednostek oświatowych Gminy Zabrodzie. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków udzielania pomocy 

dzieciom i młodzieży pobierających naukę na terenie Gminy Zabrodzie. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, 

odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych mających charakter 

cywilnoprawny przypadających Gminie Zabrodzie lub jej podległym jednostkom oraz 

warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach,  

w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organu lub osób 

uprawnionych do udzielania ulg. 

19. Podjęcie uchwały w sprawie ustalania wysokości opłat za zajęcie pasa drogowego dróg 

gminnych. 

20. Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia od Powiatu Wyszkowskiego zadania zimowego 

utrzymania dróg powiatowych na terenie gminy Zabrodzie. 

21. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Zabrodzie na lata 2019-2029. 

22. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Zabrodzie na 2019 rok. 

23. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie  

na lata 2020-2030. 

24. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej Gminy Zabrodzie  

na rok 2020. 

25. Przedstawienie informacji o interpelacjach i zapytaniach oraz odpowiedziach na nie. 

26. Wolne wnioski i informacje. 

27. Zamknięcie sesji. 

 

Przebieg  XIII sesji  Rady  Gminy  Zabrodzie 

Ad. 1/2  

Obrady XIII Sesji Rady Gminy Zabrodzie otworzyła Przewodnicząca  Rady Pani Sylwia Maria 

Marciszewska. Powitała radnych, sołtysów, zaproszonych gości oraz stwierdziła quorum  do  

podejmowania  prawomocnych  decyzji. 

 

 



Ad. 3 

Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek obrad oraz zwróciła się z pytaniem  do  Radnych  czy 

zgłaszają uwagi do powyższego porządku obrad? 

Radni nie wnieśli uwag. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie  w/w porządku obrad. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych. Porządek obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie. 

Protokół głosowania w sprawie ,,Przedstawienie porządku obrad i jego przyjęcie” stanowi załącznik 

nr 4 do protokołu. 

 

Ad.4 

Przewodnicząca  Rady  zwróciła  się  z  pytaniem  do  radnych,  czy  zgłaszają  uwagi    do protokołu 

z XII sesji Rady Gminy ? 

 

Radni  nie wnieśli uwag. 

 

Przewodnicząca Rady poddała  pod głosowanie przyjęcie protokołu z XII sesji Rady Gminy.                     

W głosowaniu udział brało 15  radnych. Protokół został przyjęty przez Radę jednogłośnie.  

Protokół głosowania w sprawie ,,Przyjęcia protokołu z XII sesji Rady Gminy’’ stanowi załącznik      

nr 5 do protokołu. 

 

Ad.5 

Przewodnicząca  Rady  przedstawiła  sprawozdanie z działalności  w  okresie od 26 listopada do 30 

grudnia 2019 roku. Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Ad.6 

Wójt Gminy przedstawił  sprawozdanie z działalności  w  okresie od 26 listopada do 30 grudnia 

2019 roku. Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 7  do protokołu. 

 

Ad.7                    

W związku z projektem uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki  

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Zabrodzie na 2020 rok Pani Nina Kacprzuk 

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zabrodziu oznajmiła, że powyższy program 

stanowi podstawę do praktycznej realizacji zadań wynikających ustawy o wychowaniu w trzeźwości 



i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. W/w ustawa wskazuje, iż są to zadania własne gminy,  

realizowane na podstawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów 

alkoholowych, uchwalanego corocznie przez Radę Gminy. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Zabrodzie na 2020 rok i poddała 

pod głosowanie. 

 W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XIII/85/2019 i stanowi załącznik nr 9 do 

protokołu.   

Ad.8 

Odnośnie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na rok 2020 Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zabrodziu 

poinformowała, że narkomania jest jednym z najpoważniejszych problemów społecznych ostatnich 

lat i niesie za sobą poważne ryzyka dla zdrowia publicznego. Niepokojącym zjawiskiem jest wzrost 

zagrożenia narkomanią ludzi młodych. Narkomania niesie za sobą wiele negatywnych skutków, 

takich, jak: ubóstwo, bezrobocie, przestępczość, prostytucja, bezdomność, hazard, alkoholizm, a 

efektywność leczenia osób z grup uzależnionych jest bardzo niska. Dlatego istnieje konieczność 

podejmowania działań profilaktycznych i edukacyjnych, skierowanych przede wszystkim do 

młodych ludzi. Istotną rolę w tym procesie powinny odgrywać między innymi  rodzice, szkoły, 

,policja, służba zdrowia.  

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu 

Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2020  i poddała pod głosowanie.  

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XIII/6/2019 i stanowi załącznik nr 11 do 

protokołu.   

Ad.9 

W związku z projektem uchwały w sprawie wzoru wniosku o wypłatę zryczałtowanego dodatku 

energetycznego Kierownik GOPS  w Zabrodziu oznajmiła, że ustawa o prawie energetycznym 



mówi, iż Rada Gminy w drodze uchwały określa wzór wniosku o wypłatę zryczałtowanego dodatku 

energetycznego.  

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie wzoru wniosku o wypłatę 

zryczałtowanego dodatku energetycznego i poddała pod głosowanie.  

 W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XIII/87/2019 i stanowi załącznik nr 13 do 

protokołu.   

Ad.10 

Projekt uchwały w sprawie powołania Spółdzielni Socjalnej INTEGRACJA omówiła Pani Elżbieta 

Jurczyk Sekretarz Gminy. Poinformowała, że powyższa uchwała jest kolejnym krokiem 

zmierzającym do tego, aby spółdzielnia z początkiem lutego 2020 mogła już funkcjonować oraz 

świadczyć usługi gastronomiczne i opiekuńcze. Następnie dodała, że spółdzielnia będzie działać na 

zasadzie partnerstwa dwóch jednostek samorządu terytorialnego. Udziały członkowskie i wpisowe to 

koszt po 2 tys. dla Gminy Zabrodzie i Powiatu Wyszkowskiego. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie powołania Spółdzielni Socjalnej 

INTEGRACJA i sposobu ich przyznawania. i poddała pod głosowanie.  

 W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XIII/88/2019 i stanowi załącznik nr 15 do 

protokołu.   

Ad.11 

Odnośnie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za wpis do rejestru żłobków i 

klubów dziecięcych Pani Sekretarz oznajmiła, że zgodnie z ustawą o opiece nad dziećmi do lat 3 

gminy są zobowiązane  do prowadzenia rejestru żłobków i klubów dziecięcych. Wpisy dokonywane 

są na podstawie wniosku o wpis do rejestru, złożonego przez podmiot zamierzający prowadzić 

żłobek lub klub dziecięcy. Powyższy wpis podlega opłacie, która nie może być wyższa niż 1000,00 

zł. W związku z powyższym proponuje się kwotę 300,00 zł.  

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 



Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za wpis do 

rejestru żłobków i klubów dziecięcych i poddała pod głosowanie.  

 W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XIII/89/2019 i stanowi załącznik nr 17 do 

protokołu.   

Ad.12 

Projekt uchwały w sprawie utworzenia Żłobka Gminnego w Adelinie i ustalenia statutu żłobka 

omówiła Pani Sekretarz. Poinformowała, że dofinansowanie do utworzenia żłobka w Adelinie 

powoduje, iż ten żłobek musi być powołany do połowy lutego 2020 r. Natomiast, żeby można było 

powołać żłobek musi zostać  nadany mu statut , który określa podstawowe warunki i standardy jakie 

muszą zostać spełnione. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie utworzenia Żłobka Gminnego w 

Adelinie i ustalenia statutu żłobka i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie i otrzymuje nr XIII/90/2019 i stanowi załącznik nr 19 do 

protokołu.   

 

Ad.13 

 

W związku z projektem uchwały w sprawie ustalenia opłaty za pobyt i wyżywienie dziecka w 

Żłobku Gminnym w Adelinie Pani Sekretarz wyjaśniła, że po przeanalizowaniu uchwał innych gmin 

proponuje się za pobyt dziecka do 10 godz. dziennie stałą miesięczną opłatę w wysokości 25% 

minimalnego wynagrodzenia za pracę. Natomiast oplata dodatkowa za każdą godzinę powyżej 10 

godz. wynosi 30 zł. Maksymalną dzienną opłatę za wyżywienie dziecka proponuje się w wysokości 

15 zł. Opłata obejmuje śniadanie, II śniadanie, obiad i podwieczorek. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia opłaty za pobyt i 

wyżywienie dziecka w Żłobku Gminnym w Adelinie i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XIII/91/2019 i stanowi załącznik nr 21 do 

protokołu.   



 

Ad.14 

Projekt uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Zabrodzie, w roku 

szkolnym 2019/2020 omówiła Pani Sekretarz. Poinformowała, że obowiązek określenia średniej 

ceny jednostki paliwa wynika z konieczności zawarcia umów z opiekunami prawnymi dzieci 

niepełnosprawnych na dowóz tych dzieci do ośrodków szkolno-wychowawczych. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki 

paliwa w Gminie Zabrodzie, w roku szkolnym 2019/2020 i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XIII/92/2019 i stanowi załącznik nr 23 do 

protokołu.   

 

 

Ad.15 

Odnośnie projektu uchwały w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia 

zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2020 roku na 

kształcenie nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę 

Zabrodzie Pani Sekretarz poinformowała, że na podstawie karty nauczyciela  w budżetach organów 

prowadzących szkoły wyodrębnia się środki na dofinansowanie doskonalenia zawodowego 

nauczycieli. Powyższy projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Związek 

Nauczycielstwa Polskiego oraz NSZZ ,,Solidarność”. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia planu dofinansowania form 

doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 

2020 roku na kształcenie nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez 

Gminę Zabrodzie i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 24 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XIII/93/2019 i stanowi załącznik nr 25 do 

protokołu.   

 

 



Ad.16 

 

W związku z projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia Lokalnego Programu Wspierania 

Edukacji Uzdolnionych dzieci i młodzieży z jednostek oświatowych Gminy Zabrodzie Pani 

Sekretarz oznajmiła, że w/w program ma na celu wspieranie edukacji poprzez motywowanie do 

aktywności i kreatywności uczniów, za pomocą przyznawanych stypendiów. Przyjęcie i realizacja 

Programu pozwoli planować działania zmierzające do wspierania edukacji młodych mieszkańców 

naszej gminy, wykazujących  uzdolnienia. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Lokalnego Programu 

Wspierania Edukacji Uzdolnionych dzieci i młodzieży z jednostek oświatowych Gminy Zabrodzie i 

przedszkolach prowadzonych przez Gminę Zabrodzie i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 26 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XIII/94/2019 i stanowi załącznik nr 27 do 

protokołu.   

 

Ad.17 

Projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków udzielania pomocy dzieciom i 

młodzieży pobierających naukę na terenie Gminy Zabrodzie omówiła Pani Sekretarz. 

Poinformowała, że po przyjęciu Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych dzieci i 

młodzieży można przystąpić do ustalenia zasad przyznawania stypendiów dla dzieci i młodzieży 

pobierających naukę na terenie Gminy Zabrodzie. Powyższy projekt uchwały określa szczegółowe 

warunki przyznawania tej pomocy. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w określenia szczegółowych warunków 

udzielania pomocy dzieciom i młodzieży pobierających naukę na terenie Gminy Zabrodzie i poddała 

pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 28 do protokołu. 

Uchwała została podjęta 13-ma glosami za , przy 2 wstrzymujących się glosach i otrzymała nr 

XIII/95/2019 i stanowi załącznik nr 29 do protokołu.   

 

 



Ad.18 

 

Odnośnie projektu uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, 

odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny 

przypadających Gminie Zabrodzie lub jej podległym jednostkom oraz warunków dopuszczalności 

pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz 

wskazania organu lub osób uprawnionych do udzielania ulg Pani Beata Sykulska Z-ca Naczelnika 

Wydziału Rozwoju Gminy poinformowała, że powyższy projekt uchwały zastępuje regulacje 

zawarte w uchwale obowiązującej do końca roku 2019. Miedzy innymi określa on sposób i zasady 

umarzania, odraczania lub rozkładania na raty zaległości. Mówi o tym co dłużnik może zrobić ze 

swoją zaległością, jakie dokumenty powinien złożyć i jak powinien postąpić pracownik. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, 

sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych 

mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Zabrodzie lub jej podległym jednostkom 

oraz warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie 

pomoc publiczną oraz wskazania organu lub osób uprawnionych do udzielania ulg i poddała pod 

głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 30 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XIII/96/2019 i stanowi załącznik nr 31 do 

protokołu.   

 

Ad.19 

 

W zawiązku z projektem uchwały w sprawie ustalania wysokości opłat za zajęcie pasa drogowego 

dróg gminnych Pan Krzysztof Jezierski Wójt Gminy wyjaśnił, że  propozycja w/w uchwały wynika 

ze zmiany ustawy o wspieraniu rozwoju usług i sieci telekomunikacyjnych oraz niektórych innych 

ustaw. Dlatego też obowiązująca uchwała musi zostać dostosowana do aktualnych zapisów. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalania wysokości opłat za zajęcie 

pasa drogowego dróg gminnych i poddała pod głosowanie. 



W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 32 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XIII/97/2019 i stanowi załącznik nr 33 do 

protokołu.   

 

Ad.20 

 

Odnośnie projektu uchwały w sprawie przejęcia od Powiatu Wyszkowskiego zadania zimowego 

utrzymania dróg powiatowych na terenie gminy Zabrodzie Pan Wójt oznajmił, że wzorem lat 

poprzednich gmina przejmuje od Powiatu Wyszkowskiego zadanie polegające na zimowym 

utrzymaniu dróg powiatowych na terenie gminy Zabrodzie. Proponowana kwota przekazania 

środków finansowych na w/w cel przez powiat wynosi 64 tys. zł. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie przejęcia od Powiatu 

Wyszkowskiego zadania zimowego utrzymania dróg powiatowych na terenie gminy Zabrodzie i 

poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 34 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XIII/98/2019 i stanowi załącznik nr 35 do 

protokołu.   

 

Ad.21 

 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie na lata 

2019 – 2029 omówiła Pani Skarbnik. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie na lata 2019 – 2029  i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 36 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XIII/99/2019 i stanowi załącznik nr 37 do 

protokołu.   

 

 

 

 



Ad.22 

 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Zabrodzie na rok 2019 omówiła 

Pani Skarbnik. 

 

Wójt Gminy dodał, że została wprowadzona do projektu uchwały kwota 5 000,00 zł na modernizację 

studni nr 4 i zasilania awaryjnego stacji uzdatniania wody w Niegowie. W okresie letnim przy 

dużym poborze wody był problem z zasilaniem. Został pozyskany nowy agregat, większy niż ten 

stary. Chcemy, żeby był mobilny i w sytuacjach nadzwyczajnych, wykorzystywany  byłby w 

oczyszczalni ścieków lub na uroczystościach gminnych. Głównie pełniłby funkcję zabezpieczenia 

stacji uzdatniania wody. 

 

Pan Wiesław Giza zwrócił się z pytaniem, dlaczego budowa stacji uzdatniania wody jest 

przeniesiona na 2021 rok? 

 

 Pan Wójt wyjaśnił, że nie byłoby dobrą decyzją wykonywanie nowej, drogiej inwestycji bez 

dofinansowania, a dotacje unijne na te cele się skończyły. Budowa nowej stacji uzdatniania wody w 

Obrębie wymagałaby kilkumilionowego nakładu. Mamy nowoczesną stację uzdatniania wody, której 

moce nie są jeszcze w pełni wykorzystane, ponieważ przewidziana była ona do obsługę całej gminy. 

Bardziej gospodarne wydaje się inwestowanie w modernizację istniejącej stacji. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały  w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy 

Zabrodzie na rok 2019 i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 38 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie i  otrzymała nr XIII/100/2019 i stanowi załącznik nr 39 do 

protokołu.   

 

 

Ad.23 

 

Pani Skarbnik zgłosiła wprowadzenie autopoprawki do projektu uchwały w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie na lata 2020-2030. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie dodanie autopoprawki do projektu uchwały w 

sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie na lata 2020-2030. 



W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 40 do protokołu. 

Autopoprawka została przyjęta jednogłośnie. 

 

Następnie Pani Skarbnik odczytała uchwałę nr Os.430.2019 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Warszawie z dnia 9 grudnia 2019 roku w sprawie wydania pozytywnej opinii o 

przedłożonym przez Wójta Gminy Zabrodzie projekcie uchwały Rady Gminy Zabrodzie w sprawie 

wieloletniej prognozy finansowej Gminy Zabrodzie na lata 2020-2030, która  stanowi załącznik nr 

41 do protokołu.  

 

Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie  

na lata 2020-2030 omówiła Pani Skarbnik. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały  wraz z przyjętą autopoprawką w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie na lata 2020-2030 i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 42 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie i  otrzymała nr XIII/101/2019 i stanowi załącznik nr 43 do 

protokołu.   

 

 

Ad.24 

 

Pani Skarbnik zgłosiła wprowadzenie autopoprawki do projektu uchwały w sprawie uchwalenia 

uchwały budżetowej Gminy Zabrodzie na rok 2020. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie dodanie autopoprawki do projektu uchwały w 

sprawie uchwalenia uchwały budżetowej Gminy Zabrodzie na rok 2020. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 44 do protokołu. 

Autopoprawka została przyjęta 14-ma glosami za , przy1 wstrzymujących się glosie.  

 

Następnie Pani Skarbnik odczytała uchwałę nr Os.431.2019 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Warszawie z dnia 9 grudnia 2019 roku w sprawie wydania pozytywnej opinii o 

przedłożonym przez Wójta Gminy Zabrodzie projekcie uchwały budżetowej na 2020 rok oraz 

możliwości sfinansowania deficytu budżetu przedstawionego w tym projekcie, która to stanowi 

załącznik nr 45 do protokołu.  

 



Projekt uchwały w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej Gminy Zabrodzie  

na rok 2020 omówiła Pani Skarbnik. 

 

Pan Grzegorz Osowiecki zwrócił się z pytaniem, czy w ramach kontynuowanych wydatków 

inwestycyjnych uwzględniona przebudowa drogi gminnej w miejscowości Choszczowe to jest droga, 

która prowadzi tylko w pola? Jeżeli tak, to czy nie można by było przenieść tych środków np. na 

utwardzenie  ul. Spacerowa w Choszczowym? 

  

Pan Wójt  potwierdził, że jest to ta droga, a jej projektowanie rozpoczęto już w poprzedniej kadencji. 

Również za poprzedniego Wójta została podpisana umowa i przy zerwaniu jej trzeba by było płacić 

odszkodowania i kary wykonawcy. Dlatego też postanowił, żeby nie zrywać tego zobowiązania, 

ponieważ miało by to negatywny wpływ na budżet gminy. Zapewne rozpoczęcie w/w działań 

wynikało z potrzeb mieszkańców. Ponadto ta droga w latach 80 została wymieniona w uchwale o 

drogach publicznych, czyli obowiązkiem gminy jest zapewnienie takiej drogi. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały wraz z przyjętą autopoprawką w sprawie 

uchwalenia uchwały budżetowej Gminy Zabrodzie na rok 2020 i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 46 do protokołu. 

Uchwała została podjęta 14 – ma głosami za, przy jednym wstrzymującym się glosie i  otrzymała nr 

XIII/102/2019 i stanowi załącznik nr 47 do protokołu.   

 

 

Ad.25/26 

Brak wniosków i informacji. 

 

 

 

Przewodnicząca Rady podziękowała radnym za przybycie i udział w XIII Sesji Rady Gminy oraz 

zamknęła obrady sesji. 

 

Protokołowała:                                                                       Przewodnicząca Rady  Gminy:                                               

Monika Wrona                                                                                    Sylwia Maria Marciszewska

  


